Jméno a prijmeni: Prijmeni cvi€iciho:
Cislo studenta:

1) Piedpokladejte, ze centralni banka v dané ekonomice vidy upravuje mnozstvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice.

2007 2008 2009 2010
nGDP 48 000 47 250 534 910
rGDP 32 000
1PD 158 161 162
¥ 3,00 3.21 3,23
M 15 000 15 800

= Doplite chybéjici hodnoty v tabulce.
" Urcete, v jaké fazi hospodaiského cyklu se uvedena ekonomika nachazela v roce 2009,
= Vypocitejte miru inflace v roce 2008,

2) O hypoteticke oteviené ekonomice znate tyto udaje: mezni sklon k dsporam je 25 %,
dafiova sazba je 15 %, mezni sklon k dovozu je 20 %, rychlost obratu penéz v ekonomice
je 2,7 a povinné minimalni rezervy jsou 2 %. Centralni banka udrzuje soustavné mnoZstvi
penéz v obéhu na optimalni trovni dané Fisherovou transakéni rovnici,

* Urlete, o kolik se zméni rovnovazny duchod, pokud se vlada rozhodne snizit vladni
nakupy o 135 mld. a soutasné o tuto ¢astku navysit transferové platby.
= Jak se toto opatieni projevi na saldu statniho rozpo&tu?

3) Zakreslete dlouhodobou Phillipsovu kiivku a ukazte jegi vztah ke kratkodobym
Phillipsovym kifivkam. Vysvétlete, na ¢em zavisi poloha dlouhodobé Phillipsovy kiivky.

4) Graficky znazométe dopad silného zvyieni dovozli do Ceské republiky na devizovy trh
s ¢eskou korunou.

5) Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= Smeérnice (strmost) funkce spotieby je dan meznim sklonem ke spotrebé.
* Ekonomické subjekty piirozhodovani o velikosti poptavaného mnozstvi realnych
penéznich zhstatkt mize ovliviiovat vyse trzni arokové miry.

(d)



Ha€ I - d) - st

0ts o1s as o1s
@ a) 200} 2008 2004 2010
G oo W  so e kg
WGP %2000 29905 31 501 4304
m 150 159 161 162
v 50 315 L 525
i P {5000 {5800 A ooo

1) Vpne 2009 g2 w/uﬁ' . 05

17, 158 :
) Vime® A = 55 1= 5B 08

T ATt Acﬁc.‘m°'5=-/¢5¢a,?s-rs5
@ o) a¥=adicr skn -Clt-4) t1n 035 (1-q15)r 02

sY= -0 uld. O3

0s
8) 43S= sToedaY - 5G-8T0 = 02 o5 (-40)- [-155)- 135 = ~Gulf
Daldr m/oz/, 2 chod o 9. 0,5



MET - d) - 40

spefTe=5:)

sreflre=Gi]

®) o) 0. (-Care) 4

L) ANO. 4

pate Ta “‘/f‘rw
4.1 ril /Ii-lm/
oo T. A
J?;//,béyo(lzaﬂ;‘"‘

i gl

th = 15::1‘9&/‘“‘:‘“
L



	MaE2_var26-0
	MaE2_var26-1
	MaE2_var26-2

